

一封感谢信,说出“南京叔叔”的秘密

默默资助孤儿姐妹5年多 “南京叔叔”这份大爱仍在继续



杨凯工作照 交警供图

每个月800元,连续5年多时间……如果不是因为一封信,“南京叔叔”杨凯默默资助孤儿姐妹的事迹,可能不会有人知道。50400元,看起来似乎并不是一笔巨款,可正是这一笔笔资助,像光一样,照亮了江西姑娘计晨义和妹妹的艰难生活,也让她们感受到了南京这座博爱之都的温暖。

通讯员 宁交轩 现代快报+记者 王瑞

一份感谢信曝光了“南京叔叔”

11月15日,江西姑娘计晨义在微博上发出了一封特别的感谢信,信中表达了对一位“南京叔叔”的谢意,感谢他5年多来不间断给自己和妹妹汇款,无条件地帮助她们,从生活到学习到心理都给予了温暖和关怀。也正是这封感谢信,曝光了“南京叔叔”的身份,他就是南京车管所监管科民警杨凯。

事情还得从头说起。据了解,小计姐妹原本有一个幸福的四口之家。然而,2007年父亲因发生车祸导致半身不遂。祸不单行,2008年母亲又因医疗事故失去了生命。此后,姐妹俩和父亲相依为命。然而,2016年4月,父亲还是带着遗憾离开了人世,那年,妹妹才10岁。

眼看计家姐妹可能要失学,当地人防办的朱建新和周细阳给姐妹俩带来了好消息,

称南京一名交警叔叔愿意资助她们上学,这个人就是杨凯。原来,杨凯和朱建新曾经是大学舍友,而当时朱建新在江西省景德镇浮梁县负责了几户人家的扶贫工作,其中就包括这姐妹俩。姐姐刚上大学,妹妹才上五年级,寄养在叔叔家,家中生活困难。杨凯听说后,二话不说就要资助姐妹俩上学。

就这样,2017年8月,成为姐妹俩人生的另一个起点,也为她们的生活照进一缕阳光。每个月月初,杨凯都会给姐妹俩的固定账户打款800元,此后5年多时间里,63个月,从没有间断。即便在姐姐已经工作的情况下,依然雷打不动。

在感谢信里,姐姐写道,“南京叔叔的帮助,让我们可以吃肉、吃鱼,让我们穿得暖,让我们在其他同学的面前没有那么的自卑。”

“我也是受益者”,希望帮助更多人

事实上,资助姐妹俩这么多年,杨凯从没跟她们见过面,只在微信朋友圈里看到过两人的照片。直到感谢信发布在网上,今年11月17日,杨凯才通过微信视频和姐姐第一次见面。“我们一直想感谢你,是我们的肺腑之言,因为这么多年了,一次没有落下过,特别是最近三年疫情严峻的情况下,你还是坚持给我们汇款,愿意帮助我们……”计晨义说。

在杨凯的关心和帮助下,计家姐妹努力学习。2020年,计晨义大专毕业,进入当地县医院工作。2021年,她的妹妹也考入当地最好的中学。考虑到自己工作了,姐姐多次表示,不用再给她和妹妹汇款了,但都被杨凯拒绝了。

采访中记者了解到,杨凯生于1967年,从警32年。值得一提的是,他还身患白血病和甲状腺癌。2000年,33岁的他确诊白血病,“当时全支队为我捐款,警队战友群也为我捐款。”即便在生病最难受的时候,他也只休息了三个月,就回到了岗位上。2003年非典时间,他也奋战在一线。2017年,杨凯体检出了甲状腺癌,做完手术后,又很

快回到工作岗位。“对我来说,多活一天都是赚的。”

杨凯还是一名高材生。1986年考入南京林业大学,本科毕业后先后在南京交警二大队和车管所工作。在车管所检验科工作时,他一方面不断钻研业务,另一方面刻苦自学,2004年成功考取南京林业大学机械工程专业研究生。毕业后,他持续将所理论知识运用到车管所工作中来,将自己负责的狮麟学习点打造为全市驾驶人“两个教育”学习点的标杆。

自己的身体情况也不好,为什么还会想到帮助别人?对此,杨凯说,自己虽然生病了,但当同事战友都为自己捐款,自己本身就是一个“受益者”。“每个月800元钱,其实并不算多,这真的是一件非常小的事情,帮助了她们反而给予了我自己正能量。看到她们逐渐长大,独立,能够更好地生活,我自己也很有成就感。”

采访中记者了解到,他资助姐妹俩的事,家人也不知情,直到事件被曝光到网上,“他们也是支持的,还商量着趁有余力再多帮助一些孩子。”

“大爱之举”传递正能量感动网友

说起姐妹俩,杨凯说得最多的两个字就是“懂事”。采访中记者了解到,其实当初资助姐妹俩,杨凯只知道她们是孤儿,更多的情况因为涉及个人隐私,并没有多问,很多事情他也是最近才知道。“两个小姑娘还照顾瘫痪父亲那么多年,不容易!”

杨凯说,计家妹妹考上高中的时候,自己特别高兴,“那是当地一个好高中,我就给姐姐发了个红包,但是她没收,说‘这钱不能要’。”唯一一次给孩子买衣服,还是今年年初的时候,当时杨凯的朋友促销羽绒服,他就给姐姐发去图片,让姐妹俩自己选,姐姐开始也是拒绝,后来他说“打折、便宜”,姐妹俩才选了两件。这些年,除了每个月定期汇款,姐妹俩从不开口要什么,红包也不收。

今年9月24日,终于通过助理医师资格考试后,姐姐第一时间给杨凯“报喜”。她说,之前第一次考证失败,杨凯没有责备更没有失望,而是不断鼓励她,给了她力量。

在姐姐的感谢信里,她写道,这些年因为有了杨叔叔的帮助,让自己和妹妹有了被关心、被爱护的感觉,也让她们感受到了社会的温暖。5年来,无论她们在工作和学习上遇到什么困难和挫折,或者考试没考好成绩有起伏、心理波动大的时候,以及面临就业压力的时候,杨凯都会请老同学去面对面做心理疏导,同时给予如同父亲般的勉励,鼓励她们树立信心、自强不息。“我们想告诉他,南京是座温暖的城市,有位温暖的警察叔叔,他叫杨凯!我们不会辜负‘南京叔叔’的期望,好好学习,通过自己的努力改变命运,把这份正能量传承下去!”

不少网友在了解到这件事后,纷纷感慨,“大爱无声,尽绵薄之力,为他人亮一盏灯”“为我们大南京警官点赞,满满正能量”“杨警官,坚持不懈默默地资助姐妹俩,格局大,值得赞赏与学习!”杨凯的这份大爱之举,不仅给网友带去了正能量,也让大家都感受到了南京这座博爱之都的温暖。

我叫计晨义,现在是江西景德镇小县城的一名医务人员。我家本来是幸福美满的四口之家,有智慧的爸爸,有勤劳的妈妈,还有一个可爱的妹妹。可是,在2007年的夏天,父亲在辛劳的工作中发生了车祸,开着一辆三轮车在从十几米的山坡翻下去了,导致爸爸半身不遂;然而祸不单行,在2008年的冬天,母亲因医疗事故失去了宝贵的生命。在这个接二连三的变故中,我和妹妹与爸爸相依为命,度过了短暂而又艰难的九年。在2016年4月,妹妹那年刚好十岁,父亲带着他的遗憾离开了……自此,我和妹妹寄养在叔叔家里。

遇到南京叔叔,是在2017年8月,那一年是我们人生的另一个起点,也是照进我们家中的一缕暖阳。我们姐妹都很清楚的记得,那天风和日丽,我正在教妹妹写作业,随着国家扶贫政策,对接我家的是人防办的朱建新叔叔和周细阳叔叔来到了家中,周细阳叔叔说他开车送我去读大学,朱建新叔叔则给我引荐了南京交警的好心叔叔——杨凯。杨叔叔,我和妹妹更加愿意亲切的称他为南京叔叔,因为这是远在南京这座温暖的城市有一个更加温暖人心叔叔对我们姐妹的关怀,我们素未谋面,我们没有任何交集,南京叔叔凭借着朱叔叔——这个江西好兄弟的引荐,无条件的帮助我们,从生活到学习到心理,每个月给予妹妹800元的生活费,让我们可以吃肉、吃鱼,让我们穿的暖,让我们在其他同学面前没有那么的自卑。

认识叔叔5年3月余,叔叔每个月都按时打钱过来,从未落下过一个月。2020年1月疫情始起,经济萧条,至今三年了,2020年参加工作以后知道各行各业都不容易,我和妹妹多次与叔叔沟通,让叔叔不用再帮助我们了,却被叔叔毅然决然的拒绝。我知道,叔叔是真诚的想帮助我们,帮助我们这个不幸而又万幸的家庭,因为有杨叔叔这个社会正能量满满的群体,让我们这样的家庭有了被关心、被爱护的感觉,让我们不再一直处于黑暗中,让我们知道了社会的温暖。从叔叔的朋友圈中,叔叔也很节约,自己也会舍不得花钱,但是这63个月,50400块钱,一次都没有少过,自己舍不得换新的空调,一台旧空调凑合着用了几十年,宁愿自己省点儿也要按时把生活费给我们姐妹,帮助我们,温暖我们!得知妹妹初入县重点高中的种种不习惯导致成绩下降,叔叔像对自己的孩子一样,敦敦教诲,告诉妹妹调整心态、相信自己,还找到了朱叔叔来帮忙开导妹妹;去年冬天很冷,叔叔还耐心问了我们的尺码和喜好,给我们和妹妹买了新的衣服寄过来;还有我第一次考证失败,叔叔没有责备,没有失望,不断地鼓励着我,很庆幸,在今年9月支援回来拿到了医学道路上第一个绿本本。

其实这些话,我和妹妹一直藏在心底好多好多年,这么多年,我们一直想当面感谢杨叔叔,我们想告诉他,南京是座很温暖的城市,南京交警里面有位很温暖的警察叔叔,他叫杨凯!我们也会不辜负叔叔的期望,好好学习,通过自己的努力改变命运,把这份正能量传承下去! @南京交警 收起全文

江西姑娘计晨义在微博上发的感谢信

分类广告 刊登热线:025-84783581、13675161757
地址:洪武北路55号置地广场1806室

国企城建市政招聘

驾驶员,45周岁及以下,身体健康,B2照及以上,具有1年以上实际驾龄,有环卫、绿化工作经验者优先。联系人张女士 18761860795

门面出租/招租

招租 升州路60㎡门面房。18913859285黄

老年公寓

鼓楼区向阳养老院,有医疗、地铁口、环境好、价优。66776779

遗失

遗失 南京嘉仁物业管理服务有限公司法人章,声明作废。

遗失 深圳市英皇教育科技信息有限公司南京分公司法人章一枚,声明作废,寻回后不再继续使用。

遗失 南京一甲通信工程有限公司营业执照正本副本,工商注册号3201052302446,声明作废。

遗失 南京市鼓楼区精策星空企业管理咨询中心崔梅财务专用章、法人章各壹枚,声明作废。

遗失 南京市雨花功德园钟灵苑A区25排20号(故者:徐仕奋)墓葬证,声明作废。

遗失 南京赛特研磨工业有限公司公章、法人章(王翠菊),声明作废。

遗失 南京赛特研磨材料有限公司财务章、法人章(王翠菊),声明作废。

遗失 南京马卡鲁医疗管理服务有限公司公章、财务章,声明作废。

遗失 南京乐居房地产置业顾问有限公司公章,声明作废。

遗失 南京润朗医疗科技有限公司公章壹枚,声明作废。